NAVODILO ZA DELO
Torek, 5. 5. 2020
SLJ: V zvezek (abeceda) napiši naslov NOVICA in datum.
Ljudje lahko na različne načine izvemo, kaj se je novega zgodilo (na vasi, v občini, v državi, po svetu). Novice nam sporočajo po televiziji, radiu, lahko jih preberemo v časopisu, na spletni straneh, …
V učbeniku na strani 58 preberi časopisno novico SKULPTURE IZ ODPADNIH AVTOMOBILSKIH GUM. Pri branju bodi pozoren tudi na besede zapisane na rumeno obarvanih kvadratkih ob novici. 
Na strani 59 je v obliki miselnega vzorca napisan povzetek novice: Kaj se je zgodilo? Kje se je zgodilo? Kdaj se je zgodilo? Zakaj se je zgodilo? Kdo so bili udeleženci dogodka? 
Teh pet vprašanj je ključnega pomena pri pisanju novice. 
Prepiši v zvezek, kar je obarvano.
Novica je sporočilo o čem novem. V njej izvemo, kaj se je zgodilo, kje, kdaj in zakaj se je zgodilo in kdo so bili udeleženci dogodka.
Izvleček je kratek povzetek vsebine.
Reši naloge v DZ stran 92 – Novica. Na 93. strani reši tretjo nalogo (zvezek).
Pravilnost reševanja preveri z rešitvami. Bodi pozoren na lepopis.


REŠITVE:
1. Skulpture iz odpadnih avtomobilskih gum
Da so na festivalu Ptuj – odprto mesto mladi razstavljali skulpture iz odpadnih gum. Postavili so jih na travnik pred gimnazijo.
Novica je bila objavljena v časopisu Večer.
Objavljena je bila v torek, 2. 9. 2008. 
Slavica Pičerko Peklar
Avtor članka se je podpisal s kraticama P. S.
Lahko. Sklepam, da je avtorica fotografije tudi avtorica članka zaradi enakih začetnih črk v imenu in priimku (P. S. – Pičerko Slavica).
Festival se je končal v nedeljo, 31. 8. 2008.


2. Podčrtano je:
Mladi so na livado pred gimnazijo postavili 25 skulptur iz avtomobilskih gum. Projekt Ptuj – odprto mesto je bil podprt s strani občine Ptuj. Ptujski župan je podelil nagrado za najboljšo skulpturo. Ptuj je najstarejše slovensko mesto. 

3. Nalogo reši v zvezek (abeceda).
Novinar: izbrska dogodek in o njem napiše novico.
Fotograf: fotografira dogodek in objavi fotografijo.
Urednik; uredi članek do oblike, primerne za objavo.
Tiskar; natisne časopis.  

MAT: V zvezek napiši NEENAČBE in datum.

Anže, današnjo uro MAT bova začela z bonboni. Kar je označeno, pripiši v zvezek. Zapis v oklepaju samo preberi.

Nika je imela vrečko. Povedala je: » V vrečki imam manj kot 6 bonbonov.« Koliko bonbonov je lahko imela Nika v vrečki?

0        1         2        3          4        5        6                     

a < 6 
a = 0, a = 1, a = 2, a = 3, a = 4, a = 5 
(Preizkus – namesto črke vstavim dobljeno število.)
0 < 6, 1 < 6, 2 < 6, 3 < 6, 4 < 6, 5 < 6 

O: Nika je lahko imela v vrečki 0 ali 1 ali 2 ali 3 ali 4 ali 5 bonbonov.

Anže, zakaj jih ni mogla imeti 6?

Pomen znakov.

5 > 3             Pet je večje od tri. Kjer je večje število, je kljunček odprt. >
8 < 10           Osem je manjše od deset. Kjer je manjše število, je kljunček zaprt. <


Koliko je b, če je 3 · b < 12?
3 · b < 12
b = 0, b = 1, b = 2, b = 3  
(Preizkus naredim tako, da namesto črke vstavim dobljeno število.)
3 · 0 < 12, 3 · 1 < 12, 3 · 2 < 12, 3 · 3 < 12
Odgovor: b je lahko 0 ali 1 ali 2 ali 3.
3 + x < 5 
(Katero število lahko vstavim namesto x, da bo rezultat na levi strani manjši od števila 5?)

x = 0, x = 1      preizkus: 3 + 0 < 5, 3 + 1 < 5

Reši naloge v SDZ stran 49 – 1. naloga (prvi in drugi kupček).

Glej primer:
Prvi kupček brez preizkusa.
x < 8, x = 0, x = 1, x = 2, x = 3, x = 4, x = 5, x = 6, x = 7

Drugi kupček s preizkusom.
x + 1 < 4, x = 0, x = 1, x = 2
0 + 1 < 4, 1 + 1 < 4, 2 + 1 < 4

GUM: Tudi danes se boš srečal z ljudsko glasbo. Naslov današnje pesmi je 
IZ ZEMLJE GRE V TRTO. 
Prilagam ti besedilo pesmi. Če je možno, besedilo pesmi natisni in ga prilepi v zvezek za GUM.
Pesem pa se boš naučil zapeti s pomočjo naslednje povezave. 
Tomaž Pengov: Rodovnik vina

https://www.youtube.com/watch?v=EkQWi72W06k

Uživaj pri petju. Besedilo pesmi je na naslednji strani.














IZ ZEMLJE GRE V TRTO (slovenska ljudska)
Iz zemlje gre v trto,
la vindi undi trto,
trti, trtula vindijo,
oj, trta, živijo!

Iz trte gre v grozdje,
la vindi undi grozdje,
grozdi, grozdula vindijo,
oj, grozdje, živijo!

Iz grozdja gre v brente,
la vindi undi  brente,
brenti, brentula vindijo,
oj, brente, živijo. 

Iz brent gre pa v preše,
la vindi undi preše,
preši, prešula vindijo,
oj, preše, živijo.

Iz preš gre pa v sode,
la vindi undi sode,
sodi, sodula vindijo,
oj, sodi, živijo.

Iz sodov gre v litre,
la vindi, undi litre,
litri, litrula vindijo,
oj, litri, živijo.

Iz litrov gre v glažke,
la vindi, undi glažke,
glaži, glažula vindijo,
oj, glažki živijo.

Iz glažkov gre v grlo,                     
la vindi, undi grlo,
grli, grlula vindijo,
oj, grlo, živijo.        

Iz grla gre v glavco,
la vindi, undi glavco,
glavci, glavcula vindijo,
oj, glavca, živijo.                     
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